

“6·25”全国土地日暨耕地保护进万村活动启动

我市耕地总量连续3年净增加

本报讯(记者 陈琦)2024年6月25日是第34个全国土地日。昨日,由天津市规划和自然资源局主办、天津市土地学会承办的“6·25”全国土地日暨耕地保护进万村活动启动仪式在武清区南蔡村镇丁家窑村举行。活动中,记者获悉,我市耕地总量已连续3年实现净增加。

盛夏时节,丁家窑村南的万亩麦田,麦收已经完成,又播下了玉米种子。天津农田盐碱地占比高,又面临区域性缺水,粮食要实现高产,选种是第一步,也是关键。“我们村从2016年开始选育优良粮食品种,经过多次改良,培育出营养价值高、更适合在这片土地上种植的新型黑小麦,平均亩产超过千斤。”丁家窑村党总支书记、村委会主任张鸿勋告诉记者,近年来,村里通过加强高标准农田建设,耕地产出能力大幅度提高。

小麦产量提高了,村里建起石磨面粉加工厂,原本2元一斤的面粉卖到了8元左右。村“两委”带领村民全力以赴种好粮食的同时,还大力发展设施农业,从单一耕种到多元发展,从传统农业到科技前沿,10年间村民人均年收入翻了一番。“村民的腰包鼓起来了,珍惜耕地、保护耕地的意识也更强了。”张鸿勋说。

作为“津沽粮仓”,武清区共有9个土地



位于武清区东蒲洼街道的高标准稻田里,农民察看水稻长势。 本报记者 钱进 摄

和规划管理所,充分发挥这些所的“前哨”作用,力争从源头遏制耕地“非农化”,防止耕地“非粮化”,坚决守好耕地保护红线。

“9个所共有60多人,每个人都是宣传员。我们边执法边宣传,每个月都会到辖区村子里去进行耕地保护和普法宣传,让老百姓能够了解更多土地方面的相关政策和法律常识,引导他们合法合规办理设施农业、建设用地等相关手续。”武清区第四土地和规划管理所副所长崔鹏说。

“多年来,天津一直坚持最严格的耕地保护制度,像保护大熊猫一样保护耕地。”市

规划资源局资源处副处长钱亮介绍,我市实施耕地保护“田长制”,确定了区、乡镇(街道)、村三级3500多名“田长”,将耕地保护任务细化到责任人、责任地块和责任网格。严格开展对各区党委和政府的耕地保护责任考核,对突破耕地保护红线等重大问题实行“一票否决”。加强土地执法监管,强化基层土地和规划管理所日常巡查工作,与基层“田长”、执法队伍紧密衔接,做到土地违法行为早发现、早报告、早处置。以零容忍的态度坚决遏制新增违法占用耕地问题,发现一起、查处一起,坚决彻查到底,2020年至

2023年,我市土地卫片执法检查中违法占用耕地面积连续4年保持下降态势,乱占耕地违法行为得到有效遏制。严格落实耕地用途管制,积极稳妥补充耕地,2021年至2023年,连续3年全市实现了耕地总量净增加。

工业化、城镇化需要土地,农业现代化要保证土地数量和质量。生态文明新时代,实现高质量发展,节约资源是根本之策。

市规划资源局利用处二级调研员张振东表示,我市认真落实国家“十四五”规划纲要提出的“推动单位GDP(国内生产总值)建设用地使用面积稳步下降”等相关要求,以促进土地资源的高效配置和合理利用为主攻方向,促使土地“含金量”不断提升。

“我市加快推动低效用地再开发和存量资源盘活,不断提高用地效率。比如,鼓励企业把自己的存量土地在符合规划的前提下进行开发,支持对存量用地和低效用地以自主开发、联合、入股以及转让、置换等方式盘活利用。鼓励园区外的存量工业用地和物流仓储用地转型升级为国家支持发展的新产业、新业态用地,符合相关政策要求的,可以享受继续按原用途和土地权利类型使用的5年过渡期政策。”张振东说。目前,我市单位GDP建设用地使用面积已经优于全国平均水平。

高温预警升级为橙色

本轮高温天气周六结束

本报讯(记者 苏晓梅 岳付玉)高温持续发展,昨天,市气象台再次将高温黄色预警信号升级为橙色,预计今天白天,天津中心城区最高气温将升至37℃。

昨天我市天气晴朗,午间气温攀升,紫外线强烈,15时静海区气温已达36.5℃,其他各区偏低一些。

从昨天开始,我市迎来新一轮高温天气过程,预计到本周五,我市最高气温均将维持在35℃或以上,今天部分地区最高气温还将升至37℃。

根据最新气象监测信息分析,预计本周末天空逐渐转阴,最高气温也将回落至31℃左右,届时,本轮高温天气结束。

今年第一期居住证积分工作完成

1.52万人成为“新天津人”

本报讯(记者 廖震霞)记者从市引才中心获悉,2024年第一期居住证积分工作完成。本期居住证积分1.9万人提交申请,1.76万人符合受理条件,1.52万人取得落户资格成为“新天津人”。截至目前,我市居住证积分落户人数达到19.28万人,规模化总量在全国积分落户赛道上持续领跑。

落户规模超去年同期。本期居住证积分工作成效明显,较去年同期呈增长态势。其中:申报人数同期增加2084人,增长12.3%,受理人数同期增加2323人,增长15.2%,取得落户资格的人数突破1.5万人,增长14.2%,是落户人数最多的一期。积分落户全过程接受社会监督,对同时在我市和异地缴纳社会保险、在异地领取退休待遇等210名申请人取消了落户资格。

落户人员结构优。统计获取落户资格人员,超九成年龄在45岁以下,在津平均就业年限4.56年,平均居住年限4.71年,其中:拥有自有住房人员占78.19%、租赁住房占13.64%。数据表明,连续就业、稳定居住的年轻人是我市居住证积分落户的主体。

智能经办举措新。在提升信息化服务方面,突出“智能办”的特点,优化升级资格认定和打分系统,实现了资格审核、打分计算两个关键环节的智能化批量处理。升级积分分值测算小程序,申请人在手机上输入个人信息即可测算积分分值,“智能办”举措让积分申请更加便捷高效。

118名外国青少年来津参加夏令营

本报讯(记者 张雯婧 摄影 刘欣)6月25日,英华2024国际青少年中文夏令营在天津英华实验学校开幕。来自保加利亚、印度尼西亚、澳大利亚等国家的118名优秀小学生与12位教师来津参加夏令营活动。未来3周,他们将在津学习中文,深度体验中国传统文化的独特魅力。

开营仪式上,英华实验学校学生社团的师生们带来了武术等特色表演,观众席上掌声不断。“我对天津美食特别感兴趣”“我想学说一段天津相声”……仪式结束后,学生们兴奋地表达着期待。据了解,学校安排了学唱中文歌曲、学画脸谱、学



写毛笔字等日程,还将组织师生参观天津古文化街等景点。

水田显新绿 第六埠村插秧忙

特色农产品时隔一年将重回餐桌

■ 本报记者 王音

从昨天起,西青区第六埠村的300亩水稻开始了为期3天的插秧作业。随着插秧机来回穿梭,一株株秧苗整齐地插入泥土,田间地头披上了嫩绿的“新装”。今年,第六埠村全面启用机械化插秧,提升水稻整体质量,确保稳产高产。

2023年,受海河“23·7”流域性特大洪水影响,生态六埠景区的水稻全部被淹。为尽快恢复农业生产,第六埠村抢抓时

机,加快过水农田修复,在灾后抢种了300亩冬小麦。经过辛勤耕耘,冬小麦在村民们的精心照料下茁壮成长,并在今年喜获丰收。小麦收获后,第六埠村迅速转入晚稻品种“中科85”水稻种植中。

“今年5月,我们先种了195亩水稻。小麦收割后,经过整地蓄水,现在又开始种植300亩晚水稻,几个月后迎来丰收。届时,我们村的特色农产品‘六埠蟹稻’大米将在时隔一年之后重回千家万户的餐桌。”第六埠村党委书记、村委会主任郝庆水说。

“6·26”国际禁毒日

健康人生 绿色无毒

我市戒毒系统启动形式多样的禁毒宣传活动

■ 本报记者 张清

做好禁毒宣传,筑牢禁毒防线。在第37个“6·26”国际禁毒日到来之际,我市戒毒系统启动形式多样、各具特色的全民禁毒宣传月活动,持续营造全方位、多角度、广覆盖的禁毒宣传声势,让“健康人生 绿色无毒”理念深入人心。

■ 禁毒宣传进公园景区

公园景区人流客流量大,是禁毒宣传的前沿阵地。近日,来自女子戒毒所的戒毒民警走进天津之眼景区,联合红桥区政法委、区禁毒办一起进行禁毒宣传。活动现场,戒毒民警将禁毒宣传与传统文化有机结合,通过具有禁毒特色的书画展示、知识科普、互动答题、书签绘制等活动,向广大市民、外地游客广泛宣传毒品对个人、家庭、社会造成的严重危害,让大家在轻松愉快的氛围中增强识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

蓟州区全民禁毒宣传月启动仪式

上,受聘担任“禁毒形象大使”的速度滑冰世界冠军金文舰向广大群众发出倡议“珍爱生命,远离毒品”,“渔山禁毒杯”健步走活动随之启动。该活动由蓟州区禁毒办、蓟州区体育局、渔山强制隔离戒毒所联合主办。总长3公里的健步走路线,沿途设置了15处禁毒宣传标语和展板,让参与者在饱览公园美景、享受运动乐趣的同时,强化健康生活、远离毒品的意识。

■ 禁毒宣传进交通场站

“哇,好痛好麻,感觉刺到骨头里……”日前,一场在天津站开展的VR禁毒模拟体验吸引了不少群众参与。这是滨海新区所与河东区禁毒办联合开展的禁毒戒毒宣传活动。活动主题为“防范麻精药

品滥用 守护健康你我同行”,参与者在专业人员指导下,戴上骨传导耳机、禁毒模拟眼镜、肌肉跳动设备等装置,真切感受“吸食毒品”的危害,坚定远离毒品的决心。

板桥戒毒所则联合天津滨海国际机场、东丽区禁毒办专门向机场工作人员和过往旅客进行了禁毒戒毒宣传。戒毒民警以防范毒品、常见麻精药品及部分复方制剂、新精神活性物质滥用为重点,科学普及禁毒戒毒知识。

■ 禁毒宣传进快递站点

青泊洼戒毒所的戒毒民警走进京东、顺丰等快递站点,开展禁毒戒毒宣传“快闪”活动,普及禁毒戒毒知识。不仅如此,

青泊洼戒毒所还联合丰巢互动媒体有限公司,在我市300余个丰巢快递柜投放了禁毒戒毒电子宣传海报,覆盖交通枢纽、学校、写字楼、大型商超、社区等重点区域。

■ 禁毒宣传进学校企业

展示仿真毒品模型、表演普法情景短剧、分享真实戒毒案例……连日来,梅江戒毒所发挥资源优势,专业优势,把禁毒戒毒知识送到不少企业的“家门口”。企业职工纷纷表示,戒毒民警为他们上了一堂生动的识毒防毒拒毒“专题课”,他们受益匪浅。

人生不“毒”行,健康向未来。近日,港南戒毒所联合静海区华康街道办事处、华康派出所走进天津中医药大学,持续深化青少年毒品预防教育,强化警、校、地合作交流。青泊洼戒毒所的戒毒民警也走进天津市第三中学,为学生们上了一堂别开生面的禁毒戒毒教育体验式思政课,帮助学生提高识毒拒毒能力,从源头上杜绝毒品侵害。

6088米 渤海油田首口超深井诞生

标志深井钻井技术迈入超深井行列

本报讯(记者 王睿)昨日,渤海油田首口超深井——渤中19-6-D1井完成全部钻井作业,该井井深6088米,创渤海油田最深井纪录,标志着渤海油田深井钻井技术迈入超深井行列。

按照国际石油通用惯例,井深超过6000米的井为超深井。据介绍,超深井钻井作业难度极大,等同于站在喜马拉雅山脉上,用碗口大小的钢柱子一根接一根插到山脚。

渤中19-6-D1井作为渤海油田首口超深井,所处地质条件复杂,地层温度超过180℃,井底压力最高56兆帕,钻井作业极具挑战性。为破解井下温度高、井内压力系统复杂的难题,工程技术团队研制抗高温高润滑钻井液,确保井下钻具能抵御高温;同时配套使用精细控压设备,精确控制井下异常压力,为后续深层油气藏开发提供了解决方案。

昨日是世界海员日

“金锤杯”船员职业技能大赛举行

本报讯(记者 宁广靖)6月25日是第14个世界海员日,天津海事局工会联合东疆综保区总工会承办的滨海新区“金锤杯”船员职业技能大赛在东疆海事监管基地举行。滨海新区7支不同业务领域的船员队伍,60余名船员同台竞技。经过激烈角逐,中海油服务有限公司代表队获得大赛第一名。

船员职业技能的比拼是一项历史悠久的竞技活动。此次大赛是2024年“金锤杯”滨海职业技能大赛的项目之一。

安全隐患曝光台

宁河区一家公司

中频电炉区域无安全警示标识

本报讯(记者 王睿)记者昨日从市安委会办公室获悉,位于宁河区的天津亿诚德利铸造有限公司中频电炉区域无安全警示标识,存在事故隐患。目前,该隐患已整改完毕。

执法人员近期对天津亿诚德利铸造有限公司进行执法检查时发现,该公司熔炼炉区域有2个中频炉,作业点位工艺涉及熔融金属。根据《机械行业较大危险因素辨识与防范指导手册》,电加热熔炼炉区域存在“冷却水管漏水,接触高温金属溶液而引起爆炸”的较大风险因素,属于存在较大风险因素的场所,该公司未在该位置张贴安全警示标识。

该公司的行为违反了《中华人民共和国安全生产法》第三十五条规定,依据《中华人民共和国安全生产法》第九十九条第(一)项规定,执法人员责令限期改正,对该公司处1万元罚款。

大手拉小手 青春不“毒”行

本报讯(记者 廖震霞)6月26日是第37个国际禁毒日,市戒毒局梅江戒毒所走进天津市第四十三中学,开展“大手拉小手 青春不‘毒’行”主题禁毒戒毒宣传,警校合作将毒品预防教育融入大中小学思政教育一体化建设,切实提高青少年识毒、防毒、拒毒的能力。

活动中,现场聘任第四十三中学7

名学生代表为“小小禁毒宣传员”。戒毒民警通过仿真毒品模型展示、禁毒情景短剧表演、VR沉浸模拟体验等,为学生们讲解毒品新形态、辨别毒品的方式及新精神活性物质滥用的严重危害,教育引导大家树立“健康人生 绿色无毒”生活理念,做家庭、社会的禁毒宣传员,让身边的人拒绝、远离毒品,筑牢“珍爱生命 远离毒品”的思想防线。

天津海关过去一年查获毒品25.69公斤

本报讯(记者 马晓冬)今年6月26日是第37个国际禁毒日,天津海关昨日对外发布了过去一年打击及防范毒品走私工作情况。一年来,该关共刑事立案涉毒走私案件24起,查获毒品总重量25.69公斤,涉及毒品种类主要为可卡因、大麻、冰毒等。

从天津海关查缉毒品走私案件的情况来看,团伙化特点愈发明显,在去年的寄递

渠道走私毒品案件中,90%以上为团伙犯罪,团伙组织结构严密且等级分工明确。此外,首次查获含有氯胺酮、摇头丸成分电子烟油和新型合成毒品,部分新型毒品名目繁多、更新换代速度快,给管控与鉴别增加了难度。

近年来,天津海关将打击毒品走私作为“国门利剑”专项行动的重点,推动缉毒工作取得新成效。与此同时,举办禁毒普法进校园、进社区活动,科普毒品的危害。

打造老百姓身边的“金融课堂” 兴业银行天津分行建立特色社区金融教育基地

“这个社区教育基地办得好,讲的内容非常有用,下次我要把老伴儿也带过来。”不久前,兴业银行天津分行在天津市河西区某社区举办了一场贴近百姓、别开生面的金融消费者教育宣传课。

今年以来,兴业银行天津分行依托辖内社区支行,在街道办事处、党群服务中心打造独具特色的社区金融教育基地,以实际行动为社区居民提供系统、专业的金融知识教育,共同筑造和谐社区金融环境。

■ 坚守初心 全力打造

面对日益丰富的金融产品、复杂多变的金融市场,提高全民金融风险防

意识、提升金融素养显得尤为重要。兴业银行天津分行打造了兼具专业性、互动性、实用性的社区金融教育基地。通过特色社区金融教育基地的落成,兴业银行天津分行将金融宣传教育深入社区,让金融知识真正走进千家万户。

■ 形式丰富 特色鲜明

兴业银行天津分行特色社区金融教育基地针对不同年龄、不同需求的社区居民,特别针对“一老一新”等重点人群,量身定制了多样化的金融教育课程,组建了一支具备资深业务能力、经验丰富的顾问团队。基地内设有金融知识展示区、模拟交易区、互动体

验区等多个功能区,为居民提供了沉浸式的金融学习体验。居民可以在这里亲身体验金融交易的整个过程,加深对金融市场的理解与认知。

■ 打造品牌 竭诚服务

创建特色社区金融教育基地,是兴业银行天津分行积极履行社会责任、推动金融知识普及的重要举措。自社区金融教育基地成立以来,取得了显著成效,吸引了大量社区居民前来咨询学习。居民们纷纷表示,在这里不仅学到了实用的金融知识,还提高了自己的金融素养和风险防范能力。

文 津轩

为毕业生租房减负 贝壳租房“新青年计划”支持青年安居天津

毕业季来临,为助力青年人“租得到”“租得好”“租得稳”,推动城市与青年人才双向奔赴,贝壳租房在天津正式开启“新青年计划”,为毕业生群体提供租房专项优惠,降低租房门槛,为人才安居提供切实帮助,助力城市引才、留才。

据了解,此次“新青年计划”专门推出“0押月付”的暖心服务,即面向毕业生提供0押金、可月付租金的优惠政策,此项计划解决了青年人租房压力难题。除此之外,贝壳租房也推出专属管家、灵活支付、专业维修等服务,确保居住体验。

对比往年,如今的青年人对于居住生活的品质提出了更高需求。调研数据显示,新青年对居住品质的要求,

已经排在第三大因素。为了更好地解决租住市场需求,2021年,贝壳租房应运而生并正式进入天津,推出“省心租”业务,将市场上分散的房源转为专业机构化长租房源,并提供专属管家服务。目前在天津,贝壳“省心租”在管房源超2万套,入住率达到92.7%,备受青年人青睐。

除了房源优惠,贝壳租房也不断提升服务品质优化青年人的租住体验。面对青年租客最在意的“隐瞒房源不利因素”“维修责任不清、费用扯皮”及“不退或克扣押金”等问题,在保证真房源、费用透明的基础上,提供包括专属管家、灵活支付、专业维修、保洁等在内的服务,覆盖租前、租中、租后全流程。

据了解,仅维修服务一项,贝壳“省心租”为租客提供超过700项的免费日常维修服务,覆盖95%的日常维修需求,这些维修需求在租客发起的24小时内就会由维修师傅及时处理。数据显示,在天津,贝壳“省心租”维修上门及时率达99.87%,一次性解决率99.5%,维修好评率99.7%,助力青年人“租得到”“租得好”“租得稳”。

让年轻人更好地安居天津,与城市一起发光发热是贝壳租房“新青年计划”的出发点。人才安居乐业,城市才有发展,作为贝壳旗下的品质租住服务平台,贝壳租房将积极响应政策,为毕业生安居保驾护航,助力青年人才与城市发展“双向奔赴”。

文 冯婉莹